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１月号

～『門松づくり』に挑戦！～
１２月２０日（火）に門松づくりを行いました。土台づくりや飾

り付けなどを井上公民館長さん，老神神社神主の隈元さん，保護者
の方にアドバイスや協力をいただき，立派な門松に仕上げました。
隈元さんからは門松づくりの由来も詳しく教えていただきました。
今年も皆様のおかげで，無事に令和５年【卯年】を迎えることが

できました。今年もどうぞよろしくお願いいたします。
「うれしいこと」「どんどんやってくる」「しあわせいっぱい」牛根小♪♪♪

～タマネギの皮で変身～

〇 12月1日（木）の5・6時間目に「草木染め」を行いまし
た。講師の福徳茂子さん（市 SSW）に教わりながらタマネ
ギの皮を使い，世界に一つだけのバッグづくりに挑戦しまし
た。初めての試みで，上手く，きれいな柄に染まるか期待と
不安が入り交じりつつ，丁寧に作業を行いました。ビー玉・
おはじきを挟み輪ゴムで止め，思い通りの丸い模様ができあ
がり，バッグを広げ嬉しそうな顔があふれていました。

○ 令和４年度国土緑化運動ポスター原画コンクール
【最優秀賞（県知事賞）】 ４年 梶ヶ山 悠莉さん

○ 桜島・錦江湾ジオパークスケッチコンクール
【桜島フェリー賞】 ４年 梶ヶ山 悠莉さん

○ 第７２回社会を明るくする運動作文コンクール
【特 選】 ６年 天野 恵光くん ２月の行事予定

○ 第４回かごしま弁マンガ・イラストコンテスト ４日(土) 県ＰＴＡ活動研究委嘱公開肝付大会
【優秀賞】 ５年 宮原 菜摘さん 肝付町文化センター（13:15～16:35）

○ 市社会福祉協議会ボランティア活動 ７日(火) 牛根小学校入学説明会（14:00～15:00）
【ボランティア活動認定】 移動図書館
６年 松相 和希くん １１日(土) 祝：建国記念の日

１３日(月) 牛根２校集合学習(牛根小)
２２日(水) 県下一周駅伝大会（全校応援）
２３日(木) 祝：天皇誕生日
２４日(金) 学校運営協議会(10:30～11:30)
２８日(火) 市学校保健会・学校給食会合同研修会

お正月に備えて
将来を見据えて

校長 有馬 博志
１７日間の冬休みが終わり、３学期が始まりました。こ
の冬休みに大きな事故・病気等もなく、子供たちが元気に
登校してくれたことを心から嬉しく思うことでした。家庭
や地域での安全に関する御指導等、本当にありが
とうございました。今年はうさぎ年。うさぎがピ
ョンピョン跳ねるが如く、子供たちにとって、ま
た、保護者・地域の皆様にとりまして、大きな飛
躍の年となりますよう、心からお祈り致します。
本年もどうぞよろしくお願いいたします。
昨年の学校だよりにも書きましたが、３学期は「行く(１

月）」「逃げる(２月）」「去る(３月)」と言われるように、あ
っという間に過ぎてしまいますので、始業式でも一日一日
を大切に過ごしましょうと子供たちに伝えました。代表児
童２人の決意の中にも、今学期をしっかり頑張ろうという
強い思いが感じられました。また、６年生２人の、残り少
ない小学校生活を悔いのないように過ごしたいという思い
に、頼もしさを感じることでした。
さて、全国的に少子化が叫ばれる中、本校においても昭

和３４年の３６８人をピークに、昭和５５年には１００人
を下回り二桁に、そして平成１５年には２０人を下回り１
８人にと、年々減少の波が押し寄せてきているところです。
今年度の児童数は１６人ですが、現時点では、令和８年度
は一桁に、令和９年度には５人を下回るのではないかと予
想されています。
そこで、保護者、学校運営協議会の皆様には説明させて

いただきましたが、この素晴らしい牛根小学校の児童が増
え、教育活動をさらに充実させるという考えのもと、今年
度から垂水市教育委員会の指定を受け、『特認校制度』を実
施しています。今年度は今のところ申込みはありませんが、
今後、境小学校前にあるような看板を設置したり、ポスタ
ー・チラシなどを作成し、ホームページで募集をかけたり
していく予定です。ただ、この特認校制度は、他の地域で
行われている山村留学等とは違い、だれでも牛根小に入る
ことができるというものではなく、下記のような条件等が
あります。
① 豊富な自然環境に恵まれた小規模校の特性を生かした
教育活動の中で、たくさんの体験をとおして子供を育て
たい、学びたいという保護者・児童の思いが一致した場
合。

② 同一市町村(垂水市内)の単式の学校からの転入に限る。
③ 送り迎えは保護者の責任において行う。
少人数によるきめ細かな学習指導、タブレット端末の充実し

た利活用、びわの栽培をはじめ、小規模校ならではの特色ある
活動や行事が体験できる素晴らしい牛根小学校で学びたい・学
ばせたいという方が１人でも増えればありがたいと思っており
ます。そのような情報がございましたら、学校までお知らせく
ださい。

草木染め体験

受賞おめでとうございます


